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ВСТУП 

 

Актуальність проблеми полягає в тому, що спеціальні заклади разом 

із батьками вирішують завдання виховання дітей з особливими освітніми 

потребами, їхнього розвитку. Ефективність їх розв’язання можлива лише за 

умови співпраці на засадах партнерства, комплексного підходу до організації 

навчання та корекційно-виховної роботи. 

На сьогоднішній день проблема лікування та реабілітації дітей з 

органічними ураженнями центральної нервової системи, а також створення 

для них інклюзивного середовища — одне з невирішених питань у сфері 

медицини, освіти та соціального забезпечення. Дитяча інвалідність в Україні, 

згідно статистики МОЗ, представлена на 60–70% саме такими порушеннями. 

При цьому саме ДЦП є найпоширенішим захворюванням. 

Одним з основних елементів майже будь-якої програми лікування та 

реабілітації є ЛФК та інші види терапії, засновані на русі – кінезотерапія, 

Бобат-терапія, Войта-терапія та інші. 

Дослідженням проблеми допомоги дітям з порушеннями опорно-

рухового апарату, зокрема дітей з ДЦП займалися М. Б. Ейдинова, Є. І. 

Кириченко, Р. Я. Абрамович-Лехтман, М.В. Іпполітова, К. О. Семенова, О. 

М. Мастюковій, М. Я. Смугліну, О.І. Бондарчук, Г.Ф. Апанасенко, А.Г. 

Ринкова, Е. С. Калижнюк, О. Л. Раменській, В. Ю. Кожевниковій та інші.  

 Сучасними дослідниками (М. В. Іпполітова, Е. С. Каліжнюк, Н. В. 

Симонової, І. І. Мамайчук, І. Ю. Левченко) розроблено методичне 

забезпечення заходів, що входять в програми ранньої допомоги дітям з 

руховими порушеннями. Розроблена програма ранньої допомоги таким дітям 

в обов'язковому порядку передбачає активну участь усіх членів сім'ї, а батьки 

розглядаються як повноправні члени міждисциплінарної команди фахівців. 

При розробці ІПР враховуються не тільки запити батьків, але і конкретні 

умови життя сім'ї, а також ресурси, які сім'я може використовувати в процесі 

реалізації програм ранньої допомоги [35, 40]. 
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Зауважимо, що ґрунтовне та різноспрямоване наукове вивчення засобів 

фізичного виховання дітей з ДЦП шляхом проведення занять з лікувальною 

фізичною культурою недостатньо досліджене та не охоплює всі проблеми 

реабілітації фізичного розвитку таких дітей. Тому актуальність даної 

проблеми, її недостатня теоретична розробка зумовили вибір теми дипломної 

роботи магістра: «Особливості проведення занять з лікувальної фізичної 

культури в процесі фізичного виховання дітей з дитячим церебральним 

паралічем».  

Мета дослідження: здійснити теоретичний аналіз та емпіричне 

дослідження занять з ЛФК в процесі фізичного виховання дітей з ДЦП.  

Відповідно до мети було визначено такі завдання дослідження:  

1. Здійснити теоретичний аналіз наукової літератури  щодо 

з’ясування стану розробленості проблеми дослідження.  

2. Охарактеризувати ЛФК, що використовуються для покращення 

фізичного розвитку дітей з ДЦП. 

3. Описати особливості застосування арт-терапевтичних методик 

під час занять з ЛФК. 

Об'єкт дослідження: фізичний розвиток дітей з ДЦП. 

Предмет дослідження: застосування ЛФК в процесі фізичного 

виховання дітей з ДЦП. 

Методи дослідження: теоретичні – аналіз, порівняння і узагальнення 

матеріалів досліджень з проблеми дослідження; емпіричні – спостереження; 

статистичні – математична обробка експериментальних даних. 

Місце проведення дослідження: Кам’янець-Подільський навчально-

реабілітаційний центр Хмельницької обласної ради, обсяг вибірки 14 дітей. 

Практична значення роботи: здобуті результати можуть бути 

використані для роботи з дітьми з ДЦП. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

апробовані на звітних наукових конференціях студентів та магістрантів 
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Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка у 

2021 р.; за результатами роботи опублікована стаття.  

Структура роботи: вступ, два розділи, висновки, список використаних 

джерел. Робота містить одну таблицю. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Рівень фізичного розвитку в дитячому віці є одним з об’єктивних 

показників стану здоров’я. Руховий розвиток дітей має великий вплив на 

загальний розвиток, а саме - на формування мовлення, психічний розвиток, 

розвиток інтелекту та аналізаторних систем. Обмеження м'язової діяльності 

призводить до труднощів в опануванні певними навичками. 

2. Фізичне виховання дітей із церебральним паралічем відрізняється 

своєрідністю. Основною метою є розвиток рухових функцій дитини та 

корекція їх порушень. Моторний розвиток при ДЦП не просто сповільнений, 

а й порушений. У основі фізичного виховання цих послідовна стимулювання 

моторного розвитку з урахуванням специфічних порушень, притаманних 

різних клінічних форм захворювання. 

3. Близько 70% дітей із ДЦП - учнів початкових класів - мають різні 

порушення фізичного розвитку і порушень постави. 

4. Лікувальна фізична культура є одним з найбільш ефективних і 

популярних засобів реабілітації дітей з церебральним паралічем різних форм. 

Головними цілями ЛФК при ДЦП є: зниження гіпертонусу м’язів, 

поліпшення координації, збільшення амплітуди рухів в суглобах, тренування 

ослаблених м’язів, закріпленню правильних рухових стереотипів. 

5. Система вправ ЛФК при ДЦП передбачає ремиссионний процес 

тільки при регулярному виконанні. Розклад програми тренувань повинно 

включати заняття дозвілля хворого щодня, день у день. Тільки регулярна 

гімнастика і постійні заняття зможуть повернути фізіологію хворої дитини в 

більш або менш прийнятну форму. Тому нехтувати щоденної періодичністю 

комплексної терапії церебрального паралічу не можна. 

6. Соматометричні показники  фізичного розвитку  хлопчиків і 

дівчат початкових класів, які протягом  року додатково до занять фізичною 

культурою, ЛФК, виконували розроблений комплекс вправ на похилих 

поверхнях та веселі руханки із веселим музичним супроводом у позаурочний 
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час, в порівнянні з дітьми контрольної групи, були кращими. Вони швидше 

росли, більш суттєво збільшувалась їх маса тіла, кращими були  показники 

масо-зростового  і плечового індексів. 

Здійснене дослідження відкриває перспективи для подальшої 

розробки та вивчення проблеми реабілітації дітей із ДЦП. 
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